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椭圆的标准方程
一．知识要点：

1、椭圆的第一定义：                                                         ．

2、椭圆的标准方程：

	标准方程
	
	

	简图
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二．基础训练：
1、椭圆
[image: image3.wmf]22
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的长轴位于___轴,长轴长为______；短轴位于___轴,短轴长为______；
焦点在____轴,焦点坐标分别是          、________；左顶点坐标是            ；

下顶点坐标是______；椭圆上点
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的横坐标范围________；纵坐标范围       ．

2、已知方程
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表示椭圆，则
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的取值范围              ．

3、若
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为椭圆
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的两个焦点，过点
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的直线交椭圆于点
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，

，若
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，则
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4、在
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中，已知
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的坐标分别为
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和
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，且
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的周长为
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，则顶点
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的轨迹方程为_______________________．
5、已知
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的一边
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且
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,建立适当的坐标系，则动点
[image: image23.wmf]A

的轨迹方程为                        .

三．例题分析：
例1.求适合下列条件的椭圆的标准方程.
①经过
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②两个焦点的坐标分别是
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，并且椭圆经过点
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③已知
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点在以坐标轴为对称轴的椭圆上，点
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到两焦点
[image: image31.wmf]12

FF

，

的距离分别为
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点作焦点所在轴的垂线，它恰好过椭圆的一个焦点，求椭圆方程．

例2.以椭圆
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的焦点为焦点，过直线
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上一点
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作椭圆，要使所作椭圆的长轴最短，点
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应在何处？并求出此时的椭圆方程．

例3.椭圆方程为
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是椭圆内的两点，
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是椭圆上的任意一点，求：（1）
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的最小值；    （2）
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的最大值和最小值．

【课时作业】

1．已知方程
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表示椭圆，则
[image: image45.wmf]k

的取值范围为       .
2．若
[image: image46.wmf]12

,

FF

是椭圆
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的两个焦点，过
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作直线交椭圆于点
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，则
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的周长为_____________．
3．下列方程表示的曲线中，（１）
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，（５）
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关于
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轴对称的有_____，关于
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轴对称的有_____，关于原点对称的有______．
4．已知长方形
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为焦点，且过
[image: image62.wmf],

CD

两点的椭圆的标准方程为            .

5．设
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是椭圆
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上一点，
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是焦点，
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的面积等于             ．
6．设定点
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满足条件
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，则点
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的轨迹是                         .

7．已知
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是椭圆的两个焦点，过
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且与椭圆长轴垂直的直线交椭圆于
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两点，若
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是正三角形，则这个椭圆的离心率是          .                                
8．已知
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是椭圆
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上一点，
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是左右焦点，且
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的中点，则
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9．椭圆
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的焦点为
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在椭圆上．如果线段
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的中点在
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轴上，那么
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10．已知椭圆
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的一个焦点为（0，2） 则
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的值为          ．
11.椭圆
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的焦点为
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，点
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为其上的动点，当
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为钝角时点
P的横坐标的取值范围是__    ___．
12． 在
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中，
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，一个椭圆以
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为一个焦点，以
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分别作为长短轴的一个端点，以原点
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作为中心，求该椭圆的方程．
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13.已知椭圆的中心在原点，焦点在坐标轴上，长轴长是短轴长的
[image: image103.wmf]3

倍，且过点
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P

，
求椭圆的方程.

14．已知在平面直角坐标系
[image: image105.wmf]xOy

中的一个椭圆，它的中心在原点，左焦点为
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,右顶点为
[image: image107.wmf](2,0)

D

,设点
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（1）求该椭圆的标准方程；
（2）若
[image: image109.wmf]P

是椭圆上的点，
[image: image110.wmf]PA

中点在y轴上，求
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点坐标；
（3）若
[image: image112.wmf]P

是椭圆上的动点，求线段
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中点
[image: image114.wmf]M

的轨迹方程．
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